



# 我省40余萬農村住房困難戶有望5年內搬“新家”

新华社电 记者15日从四川省农民工召开的新闻通气会上获悉,四川将全面推进农村廉租房建设,未来5年内,40余万农村住房困难户有望通过此举搬进“新家”。

四川省农民工副主任杨新元说,根据在四川丘陵地区、秦巴山区、乌蒙山区和民族地区的调查,四川农村目前还存在大量住房困难户。对于无力自建房屋,则是农村廉租房的适用对象。从四川各地调查摸底统计情况看,目前四川符合农村廉租房建设保障对象条件的农户近43万户129.7万人,约占该省农户总数的2.1%,其中有意愿参加农村廉租房建设的农户35.7万户,占该省农户总数的1.7%。

调查显示,真正符合农村廉租房入住条件的农户,主要集中在秦巴山、乌蒙山连片扶贫地区及民族地区。地处乌蒙山区的宜宾县现有30万农户,符合条件的有1.2万户,占比达到4%。

记者了解到,按照因地制宜、经济实用的原则,四川农村廉租房建筑面积将根据当地农户基本住房条件和保障对象常住人口数核定,人均达到13平方米以上,户均控制在60平方米以内,可以根据入住贫困人口常住人口数适当调整,但3人以上的人均面积不得超过

18平方米。杨新元说,四川农村廉租房的来源主要分为统一规划建设、现有资源盘活两类。四川今年启动实施的“百万安居工程”农村住房建设行动,涉及新建和改建农村住房58万户以上,优先解决农村无房户、危房户、住房困难户的住房问题。在盘活现有资源方面,四川目前有120万户农村住房闲置,其中已在县、乡或其他地方购买住房的农户有23.3万户,占有需求的农村廉租房农户的65%,这部分农户可以通过政府出面做工作,通过协商租赁或回购等形式用于廉租房。

# 省委办公厅近日印发通知 深入反“四风”抓整改 巩固和拓展教育实践活动成果

本报讯(周前进) 为进一步深化“四风”整治,落实中央巡视组反馈问题整改,推进全省党风政风持续好转、根本好转,省委办公厅近日印发《关于深入反“四风”抓整改、巩固和拓展党的群众路线教育实践活动成果的实施意见》,要求各级党组织以更加坚决的态度、更加有力的举措,旗帜鲜明反腐败,持之以恒转作风,锲而不舍抓整改,推进集中反“四风”改作风转为经常性作风建设,着力构建风清气正的政治生态和公平正义的社会生态,为推进“两个跨越”提供有力保障。

## 省领导牵头整改定期公开进展情况

为深入反“四风”,意见提出“六个坚持”,要求坚持问题导向、坚持领导带头、坚持严字当头、坚持开门开放、坚持举一反三和坚持紧扣大局抓整改。对于党员干部作风状况和本地、本部门(单位)群众反映强烈的“四风”问题要经常分析,有什么问题

就解决什么问题。整改时,要牢牢抓住县级以上领导机关、领导班子、领导干部这个重点,既抓省级领导班子和省直部门整改,又抓市、县党委、政府及其工作部门的整改,做到条块结合、上下联动、长短兼顾。

为从严从实抓好中央巡视组反馈问题整改工作,我省明确由省领导牵头加强对分管和联系部门整改落实的工作指导,并要求承担整改落实工作的省直部门主要负责人亲自抓、组建专项工作组,逐条逐项制定整改落实措施;各地、各部门(单位)党委(党组)书记要履行好第一责任人职责,把整改工作抓实抓细抓具体,确保按时保质完成整改任务。

根据安排,我省在全面抓好巡视反馈问题整改的同时,重点集中开展领导干部收受红包礼金问题、滥发奖金、工资、补贴问题、违规购置和使用车辆问题、庸懒散浮拖问题和选人用人问题五个方面的专项整治。

我省将继续保持查办腐败案件高压态势。意见要求,要加大违纪违法案件查处力度,认真核查中央巡视组移交的和各级纪检监察机关掌握的腐败问题线索;重点查处领导干部插手国有企业改制、矿产水电等资源出让、工程项目招投标、政府采购、财政资金使用等方面的问题,查处教育、卫生、政法、交通、国土资源等领域的腐败问题。同时要完善反腐败工作协调机制,加大巡视检查力度,坚持巡视监督对地方、部门、企事业单位全覆盖,对重点地区、重点领域、重大案件开展暗访式专项巡视。

为不折不扣落实整改任务,意见要求,要建立整改工作台账,定期公开后续整改进展情况,群众认可一件、销号一件,绝不允许出现“烂尾工程”或“形象工程”。

根据意见,省委将对整改落实工作及巩固和拓展教育实践活动成果情况开展专项督查,对

整改效果好的予以表扬,对整改不力的进行通报、对作秀的诫勉谈话、对反复反弹的严肃问责,并追究主要负责人责任。

## 扎紧笼子用制度管权管事管人

为防止有制不依、有令不行、有禁不止行为,意见要求,要用制度管权管事管人。制度建设上,要着力抓好省委十届五次全会两个《决定》、省委“两个意见”和省“五个规定”“五个意见”的贯彻执行,出台相关制度规范,推动形成科学规范、务实管用、指导性强的作风制度体系。

权力运行上,为防止权力滥用等问题,意见强调,要扎紧权力运行制度笼子,推进行政审批制度改革,建立健全依法行权机制。要建立权力清单制度,省、市、县党政机关及其工作部门要积极主动对接上级机关权力清单,加快建立并公布本级权力清单,依法公开权力运行流程,切实做到清单之外无权力。要

完善重大事项、重大决策民主协商和咨询制度,健全党务公开、政务公开和各领域办事公开制度,做到议事规则、决策过程、行政程序和办事结果公开。紧盯着腐败易发多发领域,重点建立健全土地出让、工程项目招投标、政府采购、专项资金管理、干部监督管理等制度规范,加强对权力的约束、资金的监管和干部的监督。要把重要岗位、主要领导干部权力运行制约监督作为重要内容,健全巡察、审计、约谈、诫勉谈话、函询等制度,防止特权现象和权力腐败。

对于制度执行,意见要求加大监督检查力度,建立中央和省管党管治党重要制度安排落实情况专项报告、专项督办、专项通报制度,对踩“红线”、闯“雷区”的零容忍,发现一起、查处一起、追究一起。同时坚持“一案双查”,既追究当事人责任,也追究分管领导责任。对顶风违纪、影响恶劣的典型案件,指名道姓予以通报曝光。(下转第二版)

# 政协甘孜州第十二届委员会常务委员会召开第十三次会议 易凡出席会议并讲话

本报讯(记者 张磊) 12月16日至17日,政协甘孜州第十二届委员会常务委员会第十三次会议在康定召开。会议围绕“食品药品安全工作”开展专题协商。

州政协主席易凡出席会议并作重要讲话。他指出,食品药品安全属于国家安全的重要范畴,既是重大和现实的民生问题,也是十分严肃的经济、社会和政治问题。就此开展专题协商,有利于我们正确理解这项工作的长期性、艰巨性和复杂性,有利于以更加科学的机制和方法解决不断出现的新情况新问题,有利于激发政协组织、参加单位和广大政协委员的社会责任,更加积极主动地建言献策资政。

州政协副主席刘昌泽、范文华、周冬秀、洛绒曲批、蒋秀英、赵斌、孙飞、杨学康,秘书长刘勇出席会议。州人大常委会副主任杨国元、白苏英,州人民政府副州长何德应应邀出席会议。会议通报了州人民政府关于十二届政协三次会议以来提案办理情况及食品药品监管工作情况;采取大会发言和小组讨论方式,就“食品药品安全工作”进行协商讨论,并审议通过了《政协甘孜藏族自治州第十二届委员会常务委员会关于授权主席会议审议十二届政协第十三次会议未尽事宜的决定》;按程序递补了委员。

易凡指出,当前全州食品药品监管工作处于加速发展的重要战略机遇期,党委政府对此提出了新要求,人民群众对此寄予了新期待,医药体制改革赋予了新任务,分级管理体制明确了新职责,但实际工作中,还存在农牧区食品安全令人担忧,生产者素质参差不齐,经营者缺乏依法经营意识,监管体制机制不畅,人民快速增长的食品药品需求与相对滞后的安全保障水平之间矛盾突出的问题。

易凡强调,要理性认识我州食品药品监管工作的现状和形势,科学处理中心与重心、监管与服务、行政管理与技术监督、部门履职与社会联动的关系,努力探索食品药品安全工作有效途径。他要求广大政协委员紧扣州县乡三级在食品药品安全工作中的作用,围绕强力构建四级联动机制,大力作为,建言资政,助推全州食品药品安全工作新发展。

会议特别邀请了省食品药品监督管理局副局长魏夕和作了《实施最严格的监管——确保人民群众舌尖上的安全》专题讲座。

# 我州民生工程有序推进

本报讯(记者 周华) 记者日前从州扶贫移民局获悉,今年以来,我州采取有效措施有序推进民生工程,数十万群众受益于此工程。

全年实施整村推进63个,连片开发项目4个,彝家新寨项目1个,美丽幸福新村项目11个,溜索改桥项目23个,彩票公益金支持老区项目6个;启动实施“四小”工程58个,推广太阳能热水器5600户,实施民族新村项目5个,产业增收项目15个,民族文化推进项目1个;启动实施易地扶贫搬迁工程1928户,累计建设住房及附属设施57514㎡,建成安置点水渠、饮水管道29.3公里,乡村公路25.2公里,开发和调整基本农田200亩;启动实施“尚巴董”千桥工程36座936延米,乡村公路30公里;启动实施以工代赈示范项目4个,建设乡村公路51公里;国家、省、州、县四级社会扶贫力度不断加大,除浙江东西扶贫协作投入资金0.74亿元外,中央、省、州和县累计投入其它帮扶资金近3亿元,先后实施帮扶项目160个。此外,相关部门目前已经拟定了1.09亿元救助资金的发放方案,预计全州16万贫困群众在岁末年初可以领到生活救助金。

# 我州11月CPI同比上涨1.1%

本报讯(记者 秦松) 据国家统计局甘孜调查队调查显示,11月我州居民消费价格总水平(CPI)同比上涨1.1%,再创历史新低,涨幅较全省高0.2%,较全国低0.3%;环比指数受“11·22”、“11·25”两次地震后,蔬菜大面积降价等影响,下降0.3%;1—11月,甘孜州居民消费价格总水平比去年同期上涨2.1%。

与11月相比,八大类商品价格环比指数呈“2涨3降3平”格局,其中环比上涨的是衣着类和家庭设备用品及维修服务类,涨幅分别是0.5%和0.1%;环比下降的是食品类、交通和通信类、娱乐教育文化用品及服务类,降幅分别是0.3%、0.1%、0.7%;医疗保健和个人用品类和居住类与上月持平。

12月,随着蔬菜价格逐步回升,冬至期间牛羊猪肉价格上涨等影响,预计CPI环比指数止跌回涨;同比指数由于去年基数较高,预计涨幅仍不会超过2.0%;2014年全州居民消费价格总水平预计不超过2.5%,大大低于4.2%的调控目标。

# 推进应急指挥体系建设 提升整体应急保障能力 清华大学科研院调研组到我州调研

本报讯(见习记者 陈斌) 12月15日至16日,清华大学科研院院长周羽一行来到康定塔公镇、州公安局指挥中心、州林业局森林防火指挥中心等地,深入调研我州应急指挥体系建设情况。州委常委、州政府副州长于涵,州政府副州长张永德及州级相关部门负责人陪同调研。

调研中,周羽一行实地检查有关系统平台的运行情况,深入研究建立健全我州应急管理体系体制、机制等重大课题。就整合我州各部门指挥系统和构建高效联动应急体系等,与相关部门负责人深入交换了意见。

在随后召开的座谈会上,清华大学相关专家介绍了国际、国内应急指挥体系建设情况;州级相关部门负责人介绍

了我州应急指挥体系建设情况,并提出下一步我州应急指挥体系建设需求。

周羽指出,自然灾害、公共安全关乎人民群众切身利益和全州经济社会发展大局,甘孜州属于自然灾害多发、频发区域,加强应急指挥平台建设,做好防灾减灾工作至关重要。他希望甘孜州要深入研究,把握规律,整合融合各种资源,强化各环节的组织联系,构建科学高效、运转良好的联动机制,扎实推进全州应急指挥体系建设。要深入推进校州合作,迅速启动应急指挥体系建设工作,不断提升全州整体应急保障能力,确保突发事件有效控制,确保人民群众生命财产安全。

于涵指出,州委、州政府高度重视应急指挥体系建设工作。当前,我州应

对自然灾害、事故灾难和公共安全等重大突发事件任务艰巨,加强应急管理体系建设工作非常重要,势在必行。他希望州级各部门要摸清家底,进一步完善项目需求,与专家衔接,共同建好我州应急指挥平台;要创新模式,上下联动,形成工作动态,积极做好防灾减灾工作。专家们要积极建言献策,做好项目设计,共同形成工作对接机制,扎实推进我州应急指挥体系建设。

张永德要求,州级各部门要继续强化公共突发事件应急指挥体系建设,为政府组织实施防灾减灾救灾工作,切实有效地发挥预警、综合协调、资源调配等作用。要整合各行业现有资源,争取资金投入,建立全州应急指挥平台,规范使用流程,着力增强防灾减灾能力。



12月13日至15日,州歌舞团走进雅江县西俄洛乡,森警大队、祝桑乡,给农牧民群众、武警官兵带去精彩的文艺演出。据悉,此次活动受益农牧民群众、武警官兵、寺庙僧尼、学生达1020余人。雅江县以此次送文艺下乡为载体,组织宣传、农牧、司法、卫生等部门,将送科技、送卫生、送法律一并带给农牧民群众,宣传党和政府的惠农政策,传播农牧科技和疾病预防知识,为群众免费义诊。图为演出现场。(陈昌鹏 摄影报道)

## 图片新闻

# 政协第十二届甘孜藏族自治州委员会常务委员会 关于增补委员的决定

(2014年12月17日政协第十二届甘孜藏族自治州委员会常务委员会第十三次会议审议通过)

政协第十二届甘孜藏族自治州委员会常务委员会第十三次会议决定,增补翁青扎巴、张世光、青羊尖措、晏军、杨明、徐代辉6位同志为政协第十二届甘孜藏族自治州委员会委员。

# “天路”有多远? ——写在川藏公路、青藏公路通车60年之际(上)

## 中国交通报记者

通往世界第三极的道路,充满了艰险与美景。为了筑路,几千筑路者长眠于此。一条条道路,又为西藏百姓的生活,带来翻天覆地的变化。川藏公路、青藏公路通车60年,筑路者用另一种方式,向自己的青春致敬。

7月28日,19岁的黄河在西藏布达拉宫广场前,给人家打电话,“骑车29天,我到拉萨了,爸爸,我是一名真正的男子汉了!”黄河与同伴骑行川藏公路(318国道),一路颠簸,一路荆棘,在途中感受到了风霜雨雪、冷热交替、一天四季的气候变化,领略了平原、高山、峡谷、河流、草原等迥然不同的景象。

黄河将这次骑行川藏公路作为自己的成人礼,因为路途凶险,意志在一次想要放弃时打磨。森林、冰川、雪山、湖泊等颇具特色的风光,在骑行者看来,美景与艰险并存,才因此对人生、对世界的体会升华。而这一切,在公路建设者面前,却更多地演变成了地质灾害、公路病害,成为塌方、泥石流的多发地区,甚至是建设者们失去生命的推手。

7月26日,在拉萨市川藏公路纪念馆前,一场简朴的献花仪式悄悄举办,川藏公路、青藏公路通车迎来第60个年头。今年,又恰逢“对口支援西藏”政策实施20周年,一批交通援藏干部匆匆赶回自己的“第二故乡”,向两路建设者中牺牲的前辈们表达心中的敬仰,他们每一次俯身,都是“致青春”。

河南的李秀梅走到川青藏公

路纪念碑前,跪在地上,久久没能起身。这是她来拉萨唯一的心愿,“60年前,我到舞阳动员过一批人到西藏修路,他们中有的牺牲在了西藏,多年来,我一直想来祭拜他们。”李秀梅说。

1950年—1954年间,从四川雅安至西藏拉萨之间2255公里的深山峡谷间,形成了一个散发着革命英雄主义的流动工地,数万人在此筑路,3000多人长眠于此。

电视中播放着西藏角兜坝大桥专题片,全国劳模、湖北省交通规划设计院高级工程师陈刚毅目不转睛地看着,他关心这座被誉为“西藏第一跨桥”的现状。作为一名援藏干部,7次化疗都未能阻止陈刚毅4次进藏的步伐,正是因为建设这座大桥。

一批批援藏干部,踏着川藏公路、青藏公路来到西藏。陈刚毅说,“想回西藏看看,再摸摸那座桥。看看那些老朋友。”这几乎是所有援藏干部的愿望,回到拉萨,回到西藏!川藏公路的修建,是中共中央和平解放西藏布局的一部分。当时,西藏与内地之间只有一条茶马古道。

川藏公路,自四川成都到西藏拉萨,全长2416公里。1950年4月动工修建,因公路经过冰川、森林、流沙、泥石流、地震等特殊地带,工程艰险举世闻名。

2014年7月20日—26日,记者驱车从成都出发,重走川藏公路(318国道),沿途翻越二郎山、折多山、雀儿山等14座大山,跨越大渡河、雅砻江、金沙江、澜沧江、怒江、帕隆藏布江、拉萨河等10多条河流。(下转第二版)

# 聚焦川藏公路通车60周年特别报道